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21. - 27. novembra 2022 

Gratulácia 
vojnovému  
veteránovi 
(23. novembra) Počas slávnosti v obci Dlhá nad Oravou veliteľ 
základne výcviku a mobilizačného doplňovania Martin 
plukovník Pavol Barančík odovzdal v mene náčelníka 
Generálneho štábu OS SR generála Daniela Zmeka Pamätný 
kríž náčelníka Generálneho štábu OS SR III. stupňa (bronzový) 
vojnovému veteránovi Antonovi Bajdíkovi pri príležitosti jeho 
stých narodenín. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nové odstreľovacie pušky 
(27. novembra) Vojenská polícia si prevzala nové odstreľovacie 
pušky SAKO TRG 42 A1 kal. 338 Lapua Magnum spolu 
s optickými zameriavačmi a ďalším príslušenstvom, čo jej 
príslušníkom umožní vysoko presnú streľbu na dlhé 
vzdialenosti aj v tých najnáročnejších podmienkach. 
„Ide o zbrane zavedené aj vo výzbroji iných partnerských 
armád a ozbrojených síl. Pre ozbrojené a bezpečnostné zbory 
v súčasnej dobe patria medzi jedny z najlepších na trhu. 
Zároveň táto akvizícia výrazne prispeje k systematickej 
modernizácii výzbroje a výstroje Vojenskej polície, ktorá sa 
v posledných dvoch rokoch výrazne posunula vpred,“ uviedol 
riaditeľ Vojenskej polície Valentín Cebo. 
Nové odstreľovacie pušky od fínskej zbrojárskej firmy SAKO 
boli obstarané prostredníctvom agentúry NATO pre podporu 
a obstarávanie (NATO Support and Procurement Agency – 
NSPA), ktorá je garanciou transparentnosti procesov 
a dodržiavania pravidiel medzinárodnej hospodárskej súťaže – 
týmto spôsobom získala Vojenská polícia to najlepšie za 
najlepšiu cenu priamo od výrobcu. Obstaraných bolo celkovo 
sedem súprav odstreľovacích pušiek s príslušenstvom. 
Doteraz celkové náklady predstavujú 119 704 eur, finálna 
cena, ktorá bude známa až po doručení poslednej faktúry 
z NSPA, by nemala presiahnuť 135 300 eur. 
Úlohou odstreľovačov z radov Vojenskej polície je chrániť 
samotných vojenských policajtov pri plnení úloh v domácom 
a najmä medzinárodnom krízovom manažmente. Dlhodobo 
dosahujú excelentné výsledky a ich kvalita a národná 
i medzinárodná kooperácia je známa nielen u ozbrojených 
a bezpečnostných zborov SR, ale aj medzi partnermi v rámci 
NATO. 
 

Najlepší poddôstojník VP 
(21. novembra) Výberová 
komisia v Trenčíne 21. 
novembra po záverečných 
pohovoroch s kandidátmi 
jednohlasne dospela k záveru, 
že najlepším poddôstojníkom 
Vojenskej polície za výcvikový 
rok 2022 je príslušník odboru 
výcviku a kynológie Vlkanová-
Hronsek nrtm. Marek Launer. 

Najlepší delostrelec Ozbrojených síl SR je z Michaloviec 

Medzinárodné vojenské cvičenie PUMA 2022 
(24. novembra) Vo výcvikovom priestore Nowa 
Deba v Poľsku sa uskutočnilo medzinárodné 
vojenské cvičenie PUMA 22. Zapojili sa doň 
jednotky členských štátov V4 a britská tanková rota. 
Ozbrojené sily Slovenskej republiky reprezentovala 
2. mechanizovaná rota 12. mechanizovaného 
práporu z Nitry pod velením veliteľa roty kapitána 
Romana Dobrotku. Cvičenie bolo rozdelené na dve 
fázy. Prvá, v trvaní dvoch týždňov, mala za cieľ 
integračný výcvik jednotiek participujúcich na 
cvičení, zladenie jednotiek a zabezpečenie 
interoperability. Príležitosťou na upevnenie vzťahov medzi jednotkami bola strelecká príprava, počas ktorej vojaci mali možnosť 
vyskúšať si aj ručné zbrane zahraničných armád. V druhej fáze sa uskutočnilo samotné práporné taktické cvičenie, zakončené 
streľbami v rámci DV dňa, na ktorom sa zúčastnil aj premiér Slovenskej republiky Eduard Heger. Cvičenie bolo zamerané na 
vedenie defenzívnych aktivít. Veliteľ poľskej brigády na záver skonštatoval, že stanovené úlohy a ciele boli splnené. 
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Bojové streľby Mi-17 
(21. novembra) Helikoptéra  
Mi-17M dokáže pôsobiť aj ako 
bojový vrtuľník a zabezpečo-
vať ochranu vzdušného prie-
storu Slovenskej republiky. 
Po päťročnej odmlke prísluš-
níci 2. letky 51. krídla Prešov 
na leteckej strelnici Valaškov-
ce cvičili bojové letecké streľ-
by neriadenými raketami S-5 
KO na pozemné ciele. Vyko-
nali tri bojové seče s použitím 

neriadených rakiet z raketových blokov UB-32 proti prostriedkom 
protivzdušnej obrany protivníka so súčasným použitím klamných 
cieľov PPI z prostriedkov ochrany vrtuľníka ASO-2V. Príprava 
a vzlety boli vykonávané z letiska Prešov. 
V dôsledku nepriaznivého počasia piloti Mi-17M nerealizovali 
plánovaný počet letov, ale i tak dokázali, že ani vynútenej pre-
stávke nestratili schopnosti a zručnosti a sú stále pripravení na 
plnenie bojových úloh. 
 

Zmena velenia v Nitre 
(21. novembra) Podplukovník 
Gabriel Janovics počas sláv-
nostného nástupu 12. mecha-
nizovaného práporu v Nitre 
21. novembra odovzdal vele-
nie práporu svojmu zástupco-
vi majorovi Ľubošovi Sagano-
vi. Na nástupe sa zúčastnili aj 

zástupca veliteľa pozemných síl brigádny generál Ivan Balog, 
veliteľ 1. mechanizovanej brigády brigádny generál Alexander 
Kollárik s veliacim poddôstojníkom štábnym nadrotmajstrom Mi-
roslavom Štadlerom, veliteľ posádky Nitra plukovník Pavol Kož-
lej a velitelia podriadených útvarov 1. mechanizovanej brigády. 
 

Ukrajinskí atléti v Dukle 
(24. novembra) Vo Vojen-
skom športovom centra Dukla 
Banská Bystrica absolvujú 
dvojtýždňové sústredenie 
ukrajinskí atléti. Športovci 
a tréneri sú súčasťou projektu 
Road to Paris Olympics 2024 
Metropolitnej univerzity 

v Cardiffe . Jeho cieľom je pomôcť vytvoriť podmienky na tréning 
a kvalifikáciu na olympijské hry štafetám Ukrajiny na 4×100m. 
Dukla v spolupráci s Cardiffskou univerzitou, Slovenským atletic-
kým zväzom a Fit Factory Romana Švantnera poskytla ukrajin-
ským atlétom, trénerom a koordinátorovi projektu ubytovanie aj 
priestory na tréning v Banskej Bystrici. 

(25 novembra) V priestoroch 5. delostreleckého pluku Rožňava 
sa od 21. do 25. novembra po pandémiou zavinenej prestávke 
opäť konala súťaž o najlepšieho delostrelca 
Ozbrojených síl SR. Prvý ročník sa 
uskutočnil v roku 2005 s cieľom preveriť stav 
odborných vedomostí, zručností 
a spôsobilostí vybraných dôstojníkov 
a poddôstojníkov delostreleckých 
a prieskumných odborností, ale tiež úroveň 
delostrelcov v oblasti streľby, riadenia paľby 
pozemného delostrelectva, delostreleckého 
prieskumu, balistickej, topograficko-
geodetickej aj meteorologickej prípravy 
a obsluhovania delostreleckých zbraňových 
systémov. 
V Rožňave sa zišlo takmer päť desiatok 
súťažiacich nielen z 54. raketometného oddielu Rožňava, 21. 
samohybného delostreleckého oddielu Michalovce, ale aj 
mechanizovaných útvarov pozemných síl či z martinskej 

základne výcviku a mobilizačného doplňovania. Po prvý raz sa 
do súťaže zapojili aj poslucháči 5. ročníka delostreleckých 

odborností z Akadémie ozbrojených síl gen. 
M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši. 
Súťaž sa skladala z teoretickej aj praktickej 
časti a z individuálnych palebných úloh. 
V súťaži sa nestratili ani mladí dôstojníci, 
ktorí len v tomto, či minulom roku ukončili 
štúdium v AOS: veliteľka čaty palebnej 
podpory 11. mechanizovaného práporu 
Martin poručíčka Terézia Dubovcová či 
veliteľ čaty technického prieskumu, 54. 
raketometného oddielu Rožňava poručík 
František Paraj. 
Celkovým víťazom sa napokon stal kapitán 
Tomáš Quecke zo 21. samohybného 

delostreleckého oddielu Michalovce pred poručíkom Marekom 
Hajdikom z 54. raketometného oddielu Rožňava 
a rotmajsterkou Martinou Jesenákovou z toho istého útvaru. 

●  Prešovská letecká základňa 23. novembra oslávila 30 rokov existencie. Prí-
slušníci 51. vrtuľníkového krídla pri tejto príležitosti absolvovali slávnostný nástup. 

●  Výjazdové veliteľské zhromaždenie veliteľa 1. mechanizovanej brigády sa us-
kutočnilo 22. a 23. novembra v priestoroch 13. mechanizovaného práporu Levice 
za účasti veliteľa Pozemných síl OS SR generálmajora Ivana Pacha. Brigádny ge-
nerál Alexander Kollárik vyhodnotil plnenie úloh, objasnil tvorbu variantu cieľového 
modelu pozemných síl v roku 2035, programovanie a plánovanie zdrojov. 

●  Príslušníci OS SR zo zahraničného pracoviska SHAPE v belgickom Monse sa 
25. novembra pripojili k celosvetovej humanitárnej akcii Share-a-Meal. Venovali tr-
vanlivé potraviny a hygienické potreby na pomoc odkázaným v rámci boja proti 
chudobe a hladu. 

●  Nadrotmajster Milan Mihálik a nadrotmajster Marián Lenčéš z oddelenia špe-
cializovaných policajných operácií odboru prípravy a plánovania operácií participo-
vali ako inštruktori výcviku na odbornej príprave príslušníkov dvoch čiat Vojenskej 
polície Gruzínska, ktorá sa konala vo výcvikovom priestore pri Tbilisi za účasti in-
štruktorov členských krajín projektu NATO MNMPBAT. 

●  Príslušníci odboru prípravy a plánovania operácií Vojenskej polície Trenčín 
pplk. Jaroslav Slančík a mjr. Maroš Klačko sa zúčastnili na pracovnom rokovaní 
obrannej štandardizácie Military Police Panel v holandskom Noordwijku. 

●  Skončil sa 27. medzinárodný kurz pre štábnych dôstojníkov ISOC 
v Akadémii ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika, na ktorý 19. septembra nastúpilo 
6 nadporučíkov Armády Českej republiky, major z Kórejskej republiky, 12 dôstojní-
kov OS SR a príslušník AOS. Všetci kurz úspešne absolvovali. Titul najlepší štu-
dent si prvýkrát v histórii odniesol príslušník OS SR kapitán Jozef Bačko. 

●  21. novembra v priestoroch AOS rokovali zástupcovia manažmentov Akadémie 
ozbrojených síl a Univerzity obrany Brno o aktuálnych otázkach v oblasti vzdelá-
vania a bilaterálnej spolupráce. Sústredili sa najmä na otázky prijímacieho kona-
nia, zabezpečenia štúdia, poskytovania štipendií, praxe kadetov či programy 
Erasmus+. 

●  V bruselskom sídle NATO sa po trojročnej prestávke konala prezentácia aktivít 
partnerských výcvikových a vzdelávacích centier Partnership Training and 
Education Centres Marketplace. Akadémiu ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika 
reprezentovali zástupcovia z oddelenia medzinárodných kurzov. 

●  Päťdesiat príslušníkov prieskumnej roty 65. prieskumného práporu z Prešova 
absolvovalo v priestoroch Simulačného centra AOS takticko-poradové cvičenie. 
Cvičiace jednotky využili plnohodnotne nástroj konštruktívnej simulácie WASP, 
ktorý je prepojený so simulátormi zosadnutej pechoty a bojových vozidiel. 

●  Príslušníci 46. krídla si 22. novembra pri pamätníku vo vojenskom výcvikovom 
priestore Kuchyňa uctili pamiatku pilota mjr. Františka Maxu, ktorý tragicky za-
hynul pred 53 rokmi po katapultovaní zo stíhacieho lietadla SU-7 BM. Tragédia 
vtedy podnietila vznik pozemno-pátracej záchrannej služby. 

●  Príslušníci 3. mechanizovanej roty 21. mechanizovaného práporu Trebišov ab-
solvovali intenzívny výcvik. Skladal sa zo série takticko-poradových cvičení, kon-
troly zladenosti mechanizovaných družstiev a z bojovej streľby mechanizovaných 
družstiev 3. mr v priestoroch posádkového cvičiska Veľké Ozorovce a posádkovej 
strelnice Poruba pod Vihorlatom. 

●  Pokračujú renovácie v objektoch Vojenského historického múzea. Nová 
vzduchotechnika vo Svidníku prinesie stabilnejšie podmienky pre zbierkové pred-
mety i administratívne zázemie, vynovený priestor pre dočasné výstavy zasa at-
raktívnejšie prostredie pre návštevníkov. 

●  Jana Tabačková a Lucia Martonová z Ústredia Ekumenickej pastoračnej služby 
v OS SR a OZ SR a Marika Géciová z Reformovanej misie a diakonie v rámci pro-
jektu Si v mojom srdci realizovali na Zemplínskej Šírav terapeutický tábor pre 
ukrajinské deti od 8 do 14 rokov ktorým ruská agresia vzala otcov. 

PLNÁ POĽNÁ 
na                                                     v piatok o 21.05 h 
a v repríze v sobotu o 00.30 h prinesie reportáž 

z výcviku príslušníkov Vojenskej polície. 
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